

重点

供暖昨日结束,说说供暖那些事

“看天供暖”,市民都期盼

按照供暖之初的约定,3月20日已全面停暖。20日记者采访了解到,临沂大部分小区已经停暖,而蓝天热力考虑到最近降温等因素,没有对供暖小区停暖。

停暖了,您对供暖还满意吗?停暖后,市民要做些什么?对下一次供暖,有何建议?记者采访了多位市民,一起说说供暖的那些事。

恒源热力工作人员正在调节供暖阀门。(资料图)记者廖杰 摄



话题1 停暖了,您还适应吗?

市民:供热时间能不能灵活点

这次停暖,却正赶上一次小幅降温。家住市区金坛路一小区的市民李先生表示,家里孩子还比较小,现在的白天和晚上温差比较大,孩子晚上会蹬被子,怕孩子会感冒。而且,家里还有老人再帮忙照看孩子,老人身体抵抗力也比较差,在天气相对较低的情况下停暖,觉得对老人孩子都比较担心。

采访中,多数家里有孩子和老人的市民都提出了和李先生一样的担心。他们觉得现在停暖,气

温有些低。

虽然还没有形成机制,但是记者却从蓝天热力了解到,他们已经为市民来考虑到了这些。

他们并没有在3月20日停暖,而是先暂时供暖,根据天气状况决定停暖的具体时间。这让住在北城新区的朱先生觉得心里非常温暖,他说,他家里也有孩子有老人,他也正在担心,没想到供暖公司已经替他们想到了这一点,他觉得蓝天热力的行为非常人性化。

话题2 这次供暖,您还满意吗?

市民:延时供暖很暖心

供暖结束了,那么,市民对这次供暖满意吗?采访中,不少市民表示还凑合,但也有不少市民表示,今年供暖温度太低了。

市民王女士住在北城新区,她说,今年1月,她曾经有几天在家测量室内温度,温度只有11度,这让她觉得非常不满意。她说,这样的供暖跟供暖公司的承诺的低于16度无效退款的承诺,差很多。

记者从蓝天热力供暖公司了解到,很多时候供暖温度低并不是热力公司的问题,而是物业公司水管老化或者是用户家里的暖

气片不够多或者是暖气片供热面积比较小。

市民朱先生表示,虽然今年气温比较低,还好供暖时间比原来也相应的延长了,这让他的心里暖暖的。

采访中,不少市民建议看天供暖。市民刘先生说,天气冷的时候可以延长供暖时间,而在天气热的时候,暖气温度可以低一些,或者暂停也可以。但是,要保障市民供暖的畅通。这样,不仅可以让市民需要的时候享受到暖气,而且,还可以有效利用能源。

话题3 停暖了,该注意些啥?

工作人员:不要私自排放暖气片中的水

停暖后,市民要做些什么呢?一些市民认为,停暖结束,应该把暖气片内的水放出来,而记者从蓝天热力了解到,这种做法是不对的。

相关工作人员告诉记者,停暖后,不要将暖气片和管道中的水放掉,因为这部分水是经过防腐处理的软化水,可有效隔绝空气对暖气片和管道的腐蚀。

由于热胀冷缩的原因暖气管道易漏水,住户要注意检查

各种接头是否松动漏水,以便及时维修。

个别暖气片不热、存在堵塞或者阀门跑冒滴漏、损坏的用户,应请专业维修人员进行检修,不可私自拆卸、改造供热系统。

如果有小区存在供暖系统设计不合理,管道过细,需要彻底改造的,应该联系热力公司,利用供暖后的这段时间进行改造,以便今年冬天能够更好地享受供暖。

话题4 明年供暖您有啥期盼?

市民:希望计量供暖能够推广

部分小区的供暖已经结束,而蓝天热力的一些小区的供暖也将近期停止供暖。那么,市民对下一次的供暖有何建议呢?

市民郭先生说,他和妻子都是上班族,他们家的暖气只是在晚上和早上才会用,而仍然要按照面积收费,他觉得有些吃亏。希望供热公司能计量供暖。

对此问题,恒源热力的相关工作人员告诉记者,这次供暖,他们在职工家属院等几个小区进行了试点,经过他们的测量,发现由于部分人的节能意识比较

差,如果按照计量收费,比按照面积收费还要高。

针对郭先生的建议,该工作人员说,目前并不是所有的小区都有条件实施计量收费。例如,小区的房子必须达到节能建设的标准,要有计量仪器还要有温控装置等等。

还有,对于计量供暖,目前还没有完备的政策出台,政策上也不具备实施的条件,下一次供暖是否实施计量供暖现在还不好说。

本报记者 胡志英 实习生赵聪慧

数字看变化

去年新增

供热面积

900 万平方米

本报3月20日讯(记者范磊贤 通讯员乔淑琴 李秀娟)临沂市2010年至2011年采暖季供暖工作3月20日圆满结束,供暖时间为130天。

目前,全市共有供热企业12家,2010年,全市供热行业完成投资2.7亿元,新增供热管线36公里,新增供热面积900万平方米,累计达到3240万平方米。其中城区新增投资1.5亿,新增供热面积270万平方米。蓝天热力公司投资500余万元完成了供热首站节能改造,新增供热面积150万平方米;恒源热力公司投资9300余万元开展了20公里蒸汽管网改造工作,降低供热能耗,新增供热面积120万平方米,保障了供热安全;华能临沂发电有限公司开工建设了2台35MW热电联产机组,计划2012年竣工,可新增供热能力1200万平方米,开展了铺设过河向河东区供热管网的前期准备工作。

教你一招:

在暖气上方做遮挡

可防止墙体被熏黑

每年供暖过后,都是装修问题的爆发期,例如墙体被熏黑的问题。

据了解,墙体被熏黑这是由于暖气通过热辐射和传导使热空气上升,带动空气中的尘埃、烟雾和颗粒流动,从而使暖气、空调上方或附近的墙面、物体表面附着杂质,时间一长,就会发黑,甚至出现像蜘蛛网状的塔灰。

临沂市阔达装饰公司的相关工作人员介绍,用材料在暖气上方做遮挡,简单的可以做布艺的罩套在暖气片上,还可以在暖气管上方放一个造型搁板,或去建材超市买暖气专用的角架装在上方和侧面,通过分流气体避免热气流集中向上移动,上面还可以放些小饰品。

(胡志英)



KX165-S
全新上市

诠释小挖尖端概念、
攀越极限的脚步从未停息

- 久保田大功率节能环保静音发动机,动力强劲;
- 智能化三极合流换挡系统与发动机最佳匹配,确保整体动作协调流畅;
- 强大的铲斗挖掘力和起重能力,作业性能更优异;
- 久保田独有的防滑系统和世界标准的ROPS, FOPS驾驶室,让机器更安全,机手更安心;
- 标准配置预滤器,降低维修成本;
- 驾驶空间宽敞,舒适,豪华,操作更轻松。

诚聘:业务经理、技术服务人员